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11 Ιουλίου: Εορτάζει ο Όσιος Σωφρόνιος του 
Έσσεξ
/ Βίοι Αγίων

Η Εκκλησία τιμά σήμερα τη μνήμη της Μεγαλομάρτυρος 
Ευφημίας, ένεκα της ανάμνησης του θαύματος που έγινε, όταν, 
κατά την εποχή του Μαρκιανού και της Πουλχερίας, 
συντάχθηκαν δύο τόμοι, ένας που περιείχε τον όρο (απόφαση) 
της Δ΄ Οικουμενικής Συνόδου, που έγινε στη Χαλκηδόνα (451) 
και την απασχόλησε το Χριστολογικό δόγμα, και έναν τόμο με 
τις απόψεις των αιρετικών (Μονοφυσιτών). Η Αγία με 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=9271


θαυμαστό τρόπο αποκάλυψε το γνήσιο τόμο.

Να σημειώσουμε ότι η μνήμη της Αγίας Ευφημίας εορτάζεται και στις 16 
Σεπτεμβρίου, ημέρα του μαρτυρίου της.

Επίσης, σήμερα τιμούμε τη μνήμη της Ισαποστόλου Όλγας, βασιλίσσης της 
Ρωσίας, και του Ιερομάρτυρος Αρσενίου πατριάρχου Αλεξανδρείας, καθώς και του 
Οσίου Σωφρονίου τον Αγιορείτη, ηγούμενο της Μονής Τιμίου Προδρόμου στο 
Έσσεξ της Μεγάλης Βρετανίας, του οποίου διαπιστώθηκε και πρόσφατα 
(Ανακοινωθέν Ι. Σ. του Οικουμενικού Πατριαρχείου, 27.11.2019) διακηρύχθηκε η 
αγιότητα από τη συνείδηση των πιστών της Εκκλησίας:.

Ο Σωφρόνιος γεννήθηκε στη Μόσχα το 1896. Φοίτησε στην Κρατική Σχολή Καλών 
Τεχνών, με ιδιαίτερη κλίση στη ζωγραφική. Μάλιστα, απέκτησε ενδιαφέρον για την 
Ινδική Φιλοσοφία. Αυτή η παιδεία άλλαξε την πορεία της εσωτερικής του ζωής. 
Έζησε τον Α´ Παγκόσμιο Πόλεμο και την Οκτωβριανή Επανάσταση του 1917.

Το 1921, πήγε στο Παρίσι, αφού πρώτα πέρασε από την Ιταλία, και το Βερολίνο. 
Συμμετείχε σε Εκθέσεις, αλλά και πάλι ένοιωθε μέσα του κενό. Τότε σκέφτηκε να 
γίνει μοναχός.

Το 1925 εγκαταβιώνει στο Ρωσικό Μοναστήρι του Αγίου Παντελεήμονα, στον 
Άθωνα. Γνωρίζει τον Άγιο Σιλουανό τον Αθωνίτη. Παρέμεινε κοντά του επί οκτώ 
χρόνια, μέχρι την κοίμηση του Αγ. Σιλουανού (24-9-1938).

Αναχωρεί για την «έρημο» του Αγίου Όρους, στα Καρούλια. Για λόγους 
υγείας, αναγκάζεται να εγκαταλείψει το σπήλαιο. Μεταβαίνει τότε στη Γαλλία. Το 
1948 εκδίδει τα χειρόγραφα του Αγίου Σιλουανού με ανάλυση της διδασκαλίας του 
και με παράθεση της βιογραφίας του. Το 1952 εκδίδεται το βιβλίο «Ο Άγιος 
Σιλουανός ο Αθωνίτης».

Κατόπιν μετέβη στο Έσσεξ της Αγγλίας όπου ίδρυσε Μοναστική Αδελφότητα. 
Παράλληλα ανάπτυξε πλούσιο συγγραφικό έργο.

Ο Γέροντας Σωφρόνιος εκοιμήθη στις 11 Ιουλίου του 1993. Ο τάφος του 
είναι στη Μονή του Τιμίου Προδρόμου, στο Έσσεξ της Αγγλίας.


